

# 海内外聚焦 永嘉昆曲“实红”

## 中央广播电视总台在海内外同日推发《时政微视频 | 永昆隼永 习近平心系非遗保护》

本报讯 “这次中央广播电视总台聚焦永嘉昆曲,是对永昆的肯定,也让全世界了解了永昆,为永昆走向世界舞台奠定了坚实的基础。”昨天,永嘉昆剧团团长徐显眺告诉记者,6月12日,是国家第五个文化和自然遗产日,中央广播电视总台聚焦永嘉昆曲,在海内外同日推发《时政微视频 | 永昆隼永 习近平心系非遗保护》。在国内,“学习强国”学习平台首屏和央视新闻客户端首屏、网站首页、微博等均进行了聚焦报道,腾讯新闻、新浪新闻、网易新闻、今日头条、凤凰新闻等平台置顶转发;在国外,CGTN官网、客户端及脸书、推特账号等平台进行了全方位报道。

永嘉被称为南戏故里。作为昆曲的一个流派,起源于宋元时期南曲的永嘉昆曲至今仍在被人们传唱。记者在永嘉昆剧团的排练室内看到了国家级非遗传承人林媚媚。她告诉记者,习近平总书记十分关

心永嘉昆曲的传承发展。2005年,在担任浙江省委书记时考察永嘉,曾现场观看永昆表演,并就非物质文化遗产保护工作进行批示。在习总书记的指示关怀下,多年来,非遗永昆不断推进守正创新。现在,永昆的路越走越宽,层次越来越高,知名度也越来越大。未来,除了整理好、巩固好、传承好原先的传统戏剧,更要走创新之路,时代新路,文艺新路。

在一系列利好政策的帮扶下,过去的十几年时间里,永嘉昆剧团先后上演了《琵琶记》《荆钗记》《折桂记》《孟姜女送寒衣》等传统剧目大戏12本,折子戏30多出。《张协状元》获得“2016年首届紫金京剧艺术群英会”“紫金奖”,《金印记》获省精神文明建设“五个一工程”入选作品奖,部分折子戏被中国昆曲博物馆收藏保存。《永嘉昆剧》《张协状元》评论集》《浙江省非物质文化遗产丛书·永嘉昆剧卷》《永嘉昆曲十年》



等相继出版。更重要的是,如今,越来越多的戏曲少年、青年戏曲演员站上了永昆的舞台,被称作“戏剧化石”的永昆,正焕发着勃勃生机。

徐显眺说,习近平总书记任浙江工作时高度重视传统文化的坚守传承和文化遗产的保护利用,永昆也因此得到了很多的保护和传承。未来,将继续

守正出新,在不断推进传统文化的传承、保护、利用和发展的同时,不断为广大人民群众献上更加精美的文艺作品。

记者 范海国

# 筑牢燃气安全底线

## 县综合行政执法局开展燃气隐患排查

本报讯 6月13日,湖北省十堰市张湾区发生一起燃气爆炸事故,牵动着社会各界的心,连日来,县综合行政执法局积极开展燃气隐患排查,加强日常燃气使用安全管理,坚决遏制、防范类似事故发生。

昨天,县综合行政执法局对城中村、老旧住宅等存在安全隐患较大场所燃气使用情况进行全面排查整治。在北城街道,监管人员对辖区内街边商铺的燃气使用进行规范化检查。

“你这个燃气皮管下面都裂了,而且接口处有松洞,都要马上换掉,平时搞一点肥皂水在接口的位置刷一下,冒气泡就说明燃气漏气了。”现场,监管人员指导商户安全使用燃气,对发现的问题和隐患,要求商户立即落实整改措施和整改责任人,对厨房布置不规范、未安装泄露报警等需要时间整改的,监管人员下发了整改指令书,要求商户限时整改到位。随后,监管人员还对学校食堂进行抽查,抽查情况良好。

据悉,接下来,县综合行政执法局、县应急管理局等相关部门将按照省安委的部署要求,开展为期6个月的燃气及相关领域安全专项整治,消除涉燃企业、管道、用户和运输环节的重大事故隐患。

记者 刘曦 郑光义

# 加强瓶装燃气管理

## 沙头镇开展专项检查和燃气安全宣传

本报讯 为进一步加强燃气安全管理,消除安全隐患,有效防范燃气安全事故的发生。连日来,沙头镇组织人员对辖区瓶装燃气进行安全检查和燃气安全宣传。

检查人员采取查阅资料与现场设备检查相结合的方式,紧紧把握安全生产这条“主线”,重点对企业安全生产主体责任落实、风险点危险源辨识管控、燃气设施运行相关安全管理制度、隐患排查整改台账及燃气站场的储罐、压力管道、消防设施、人员操作规范等制度落实情况进行了详细检查。同时要求各燃气企业树牢安全意识,切实把安全工作放在首要位置,严格落实安全生产主体责任,严格执行燃气设备安全巡检制度,认真开展隐患排查治理工作,对发现的问题立行立改,及时消除安全隐患,确保燃气安全运营。在检查中对燃气规范使用和消防安全进行宣传教育,增强了大家安全使用燃气的意识。通过检查和宣传工作,进一步消除了瓶装燃气使用安全隐患,保障了广大人民群众生命财产安全。

下阶段,沙头镇将进一步加强燃气安全安全隐患排查整治力度,把隐患消除在萌芽状态,把事故扼杀于摇篮当中,继续开展燃气安全宣传活动,全面促进区域燃气安全使用观念的普及,确保群众用气安全,为经济社会发展营造良好的安全生产环境。

特约记者 周星金 通讯员 刘海艳

# 推进滩林整治 建设美丽楠溪

## 岩头镇对烘头、溪南、西岸和霞美等村滩林展开重点整治

### 美丽永嘉 你我同行

本报讯 滩林是属于楠溪江的美丽,点缀了一江碧水,映衬着两岸青山。近年来,一些滩林面临垃圾乱堆、乱占、乱挖、乱搭、乱建问题,成了全域环境整治的盲区。岩头镇滩林面积广大,仅西岸村就有滩林约3000亩。为全面推进岩头镇全域环境大整治大提升工作,扭转滩林整治的被动局面,近日,岩头镇政府以“美丽滩林”建设为目标,压实责任、突出重点、迅速行动,对烘头、溪南、西岸和霞美等村滩林展开重点整治。

西岸村滩林原先为房车露营基地,环境优美,是游客休闲旅游的好去处,后因“利奇马”台风被冲毁。由于未进行重建,导致该地成了滩林脏乱差的重复区,大量垃圾被倾倒在滩林,还有部分村民在这里圈养起了鸡鸭。在此次滩林整治

行动中,岩头镇整合镇机关干部、部门站所、村社主职干部资源力量,组成“攻坚队”,对西岸村滩林展开专项整治,拔除“建筑垃圾、僵尸车、集装箱”等顽疾。经过一段时间的努力,西岸村滩林的环境卫生状况有了较大改观。

在溪南村滩林整治现场,几台挖掘机正在作业,清理现场的建筑垃圾。村民经过滩林无不竖起大拇指,为岩头镇“美丽滩林”大整治“点赞”。过往的村民面对“脏、乱、差”的滩林早已苦不堪言,滩林里充满建筑垃圾和违章建筑,是覆盖在村民心头的一片阴影,它不仅损害溪南村的村社形象,更破坏生态环境,有百害而无一利。据悉,原先以溪南村为依托建设的溪滨公园被台风损毁,修复工程也即将实施。



岩头镇有关负责人介绍,岩头镇滩林整治点多面广,任务较重。在此次滩林整治行动中首先对溪南村和西岸村的滩

林开展整治,已经取得了初步成效。但在滩林整治行动中,历史遗留问题比较多,需要逐步推进。岩头镇接下来将继续

持之以恒推进滩林整治工作,严防整治后形势反弹,进一步提升岩头旅游形象。

通讯员 林高翔

# “微网格”开创基层治理新格局

## 三江街道茗岚社区深化基层治理试点工作,走出一条自己特有的发展之路

### 基层看变化 践行走转变

三江街道茗岚社区,由工业园区、移民安置区和原住民社区组成,是少有的“三合一”社区,工业园区入驻企业50余家,工人5000多人,移民安置区包含1000多家住户,本地混居和外来人员多使得日常管理难度非常之大,矛盾冲突时有发生。

近年来,该社区深化基层治理微网格试点工作,以自治、智治的方式,全面开创基层治理新格局,走出一条自己特有的发展之路,将茗岚社区建设成支部强、村庄美、产业旺的美丽乡村。

“全域网格”提升基层治理效能。近日上午8点多,茗岚社区党总支书记、居委会主任郑文浦坐在党群服务中心的位置上,查看微信群内的信息,并不时在群内回复、解答群众遇到的困惑。而在另一边,23个摄像头,画面实时传输到屏幕上,对移民区进行全天候监控。

道,及时做好信息共享。而外来人员只需提供安居码便可入住,让社区管理、工作等各方面做到了清楚、详细、精准。

采访中,记者了解到,截至目前,社区已构建微网格79个,其中企业44个,小区19个,社区16个。同时,社区充分利用三级微信群,即排查反馈群、网格管理群、街道联络群,成立户代表-微网格员-网格指导员-街道“层层传递”沟通模式。

“微信群里面,居民遇到哪些问题,告知所居住的户代表后,他将问题通过反馈给微网格员,微网格员将问题反馈到网格,从而上传下达更流畅。实现社区能解决的及时解决,社区不能解决的,由街道派单给相关科室,解决问题更及时。”郑文浦介绍,截至目前,已为企业和群众办理民生“小事”42件,办结率100%,切实打通服务群众“最后一公里”。如今的茗岚,已成为“无案件、无诉讼、无信访”的三无社区。

社区居民缪彬表示,现在通过社区的全域网格,通知的各种事情都能第一时间解决,我在社区反映了一个问题,外面的车辆无序停放,经常堵住,经过反映社区整治以后及时解决了。

“红色联盟”激发基层治理活力。社区作为城市治理“最后一公里”,也是党和政府联系群

众、服务群众的“神经末梢”,社区重视基层党组织在基层治理工作中的领导核心作用,针对“三合一”的社情实际,与工业园区现有的6家党支部组建“红色联盟”,积极搭建投资平台,已完成小区保安亭、百姓大舞台等多个项目建设,累计投资达350余万元。

记者在现场看到,社区智能安防小区建设,村居围栏已建设完毕,开设4人4出村口,通过科学智能管理,以加强村内车辆及人员进出管理。“技术的投入,实现安全事故分析、隐患排查处理、安全风险评估等,让基层工作一体化、集约化、专业化、部门之间高效协同,构建共建共治共享安全模式。”郑文浦说,智能安防小区系统预计下个月投入使用。

同时,通过“红色联盟”与产业园内多家大型企业合作,建立稳定的劳务传输关系,搭建双向选择用人平台,帮助解决居民就业难、企业招工难的双重问题。厉光亮是社区居民,也是伯特利一名员工,去年通过“红色联盟”,成功找到工作。他告诉记者,“步入社会后,想找一份离家近的工作,找了好久都没有合适的岗位,这次通过社区的帮忙,找的工作符合原来的各项要求,十分好。”而厉光亮只是“红色联盟”成功解决难题的一位。截至目前,社区已与16家企业建立长期合作机制,联系促成就业101人。



### 积极谋划推动社区发展提质

采访中,记者了解到三江街道北岙、缪北、芦黄村作为地相邻且具有山林资源和发展潜力的村庄,合并后改名为茗岚社区。“杂草变花丛、修建文化长廊、百姓舞台、街头绿化改造提升……”如此种种,让整个社区的面貌为之一新,这是记者近日在茗岚社区看到的景象。郑文浦告诉记者,去年环境整治,共发动群众和党员600多人,清扫整理垃圾1300处,清理6000方,环境得到很好的治理。

全域环境改善、社会基层治理能力提升后,社区还吸引乡贤回归、挖掘文化等方面,推动社区发展。记者在茗岚社区的山脚下看见,一条1700米长,投资300多万的登山健身步道正在建设当中,届时将成为社区居民健身运动的好去处;社区文化礼堂内,特设立了百工文化展厅,里面包含了从

事木工、木雕、制鞋业、服装裁剪工等方面所需的工具,供人欣赏……

“社区有浓厚的文化底蕴,大部分居民从事手工,并各自的领域取得了不错的成就。”郑文浦说,接下来积极谋划复兴传统的“百工”文化,让居民这个治理主体、建设主体和受益主体最大程度地参与进来,打造“百工之乡,传奇茗岚”。

此外,北岙通过计划在美丽田园基础上,逐年对荒废在那的那上百亩土地进行开发,对建设好的靓化沿街进行打造特色一条街,主要包括:茶吧、烧烤、便利店、美食、民宿等方面,目前初步有意向有6家左右。缪北将建设菜市场、三产安置房,积极对接农庄庄园项目投资各项工作,其中三产安置房投资2个多亿,建设面积6万多平方,建成后将有400多套房供居民居住,谋划推动社区发展提质。

记者 吴南杰 郑光义

# 取水许可公告

永嘉县郭山云飞畜牧有限公司于2021年6月10日向我局提出取水许可申请,根据《取水许可和水资源费征收管理条例》、《浙江省水资源管理条例》和《浙江省取水许可和水资源费征收管理办法》等相关规定,对可能涉及第三方利益的取水许可申请应向社会公告。现就有关取水信息公告如下:

取水单位:永嘉县郭山云飞畜牧有限公司  
取水水源:永嘉县南城街道郭山村西弄山塘  
取水地点:永嘉县南城街道郭山村西弄山塘(东经 120° 37' 38.89" (北纬 28° 10' 54.41" )  
年取水量:最大取水量0.82万立方米,最大取(引)水流量22.5立方米/日,取水保证率为90%

若对本项目(工程)取水许可申请有异议的,可在公告之日起十日内以书面形式向我局提出意见  
联系人:李修柱(永嘉县水利局水政水资源与审批服务科)地址:永嘉县下塘电业大楼县政务服务中心)  
联系方式:0577-57672673、0577-57672752

永嘉县水利局 二〇二一年六月十一日

# 取水许可公告

温州顺优养殖有限公司于2021年6月10日向我局提出取水许可申请,根据《取水许可和水资源费征收管理条例》、《浙江省水资源管理条例》和《浙江省取水许可和水资源费征收管理办法》等相关规定,对可能涉及第三方利益的取水许可申请应向社会公告。现就有关取水信息公告如下:

取水单位:温州顺优养殖有限公司  
取水水源:永嘉县乌牛街道马岙村司姑坑山塘  
取水地点:永嘉县乌牛街道马岙村司姑坑山塘(东经 120° 45' 26.24" (北纬28° 4' 20.24" )  
年取水量:最大取水量6.02万立方米,最大取(引)水流量165立方米/日,取水保证率为90%

若对本项目(工程)取水许可申请有异议的,可在公告之日起十日内以书面形式向我局提出意见  
联系人:李修柱(永嘉县水利局水政水资源与审批服务科)地址:永嘉县下塘电业大楼县政务服务中心)  
联系方式:0577-57672673 0577-57672752

永嘉县水利局 二〇二一年六月十一日

# 永兴路店面向租

一楼加二楼约600平方,位置佳适合各行业  
地址:南城街道永兴路65号电业大楼对面  
联系方式:18958925511

### 遗失启事

◆遗失 永嘉县培元学校公章一枚,声明作废。